PCSI                                     TP MAPLE 4 : BOUCLE DO OD

cf. livre page 44
SYNTAXE : 

for variable       from départ         to arrivée      by pas        while condition    

in liste, ensemble, etc             do  suite d’instructions  od :

Toutes les instructions avant le corps de la boucle do ... od sont facultatives.

Si from est omis, le départ vaut 1 par défaut.

Si to est omis, la boucle tourne indéfiniment (mais sera peut être arrêtée grâce au while)

Si by est omis, le pas vaut 1.

Toujours terminer la boucle par un « : » et non un « ; » , sinon, tous les résultats intermédiaires sont affichés. Si vous voulez en voir certains, utilisez « print ».

1)  Quelle est la valeur de la variable u au sortir des boucles suivantes ?

a) n:=........ : u : = 0 : for k to n do u :=u+k od :

Réponse : si on appelle 
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 la valeur de u après le k-ième passage, on a 
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b) n:=........ : u : = 0 : for k from 0 to n do u :=u+2*k+1 od : 

c) n:=........ : u : = 1 : for k to n do u :=u*k od :

d) ) n:=........ : u : = 1 :   to n do u :=a*u od :

e) A := [seq(ithprime(k),k=1..10)]: u:=0: for x in A do u:=u+x od :

f)    for u while not(is(root(u^3+24,10),integer)) do  od :
(indiquer quel est le problème que cette boucle résout).  

2) Ecrire une boucle de calcul de 
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 en utilisant 
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Présentation :

n:=100:p:=50:c:=1:for k to p do .......... od:c;

c-binomial(n,p);
Votre boucle sera exacte si le dernier résultat est nul.

3) Ecrire une boucle de calcul de 
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a) en utilisant l’expression indiquée, mais sans utiliser la fonction sum prédéfinie par maple.

b) en mettant 
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 sous la forme 
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Indication : 

> n:=50:e:=1:for k from n to 1 by -1 do ........... od: evalf(e);

Que pensez vous de la suite 
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 par rapport au nombre e ?

Comparer les temps de calcul de 
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 par la méthode a) et par la méthode b). Pouvez-vous expliquer cette différence ?

4) Écrire une boucle de calcul du n-ième terme de la suite récurrente 
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, avec 
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 ; faire une figure sur papier visualisant cette suite à partir du tracé de la « courbe » de f.

Comparer (et expliquer les différences) le cas où l’on prend 
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 (1. est le 1 flottant).

5) a) Voici une méthode pour calculer les premiers termes de la suite de Fibonacci, définie par 
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  :

 n:=6:F:=0:G:=1: to n do print(F,G) :(F,G):=(G,F+G)   od: F,G;
A quels termes de la suite de fibonacci sont égaux F et G  au sortir de la boucle ?

b) Pouvez-vous expliquer l’erreur dans le programme suivant, apparemment similaire au précédent ?

n:=6:F:=0:G:=1: to n do print(F,G) :F:=G : G:=F+G   od:
c) Corriger cette erreur sans utiliser l’astuce des couples du a).

d) Calculer les premiers termes de la suite définie par 
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6)  En utilisant 
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 (formule qu’il n’est pas interdit de justifier), calculer tous les 
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 en fonction de cos (t)  pour n = 1..10.

Comparer avec 
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7) Déterminer, en utilisant while et nextprime, une suite de 100 nombres entiers consécutifs qui sont tous composés (= non premiers) (commencer par 10 nombres composés consécutifs pour les essais).

8) On donne 
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. On peut montrer que les suites 
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 sont adjacentes de limite 
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, appelée la moyenne arithmético-géométrique de a et b.
Calculer 
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 près (utiliser while). Déterminez en combien de « coups » vous obtenez cette précision.

9) Déterminer toutes les années entre 1500 et 2500 qui dans une certaine base de numération s’écrivent avec un chiffre suivi de 3 zéros (par exemple, 1715 = 
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10) Définir un tableau à double entrée :  C:=array(0..n,0..n)  et le remplir avec le triangle de Pascal, sans utiliser binomial(i,j) ; on rappelle la relation de Pascal : C[i,j] =C[i-1,j-1]+C[i-1,j].
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